
 

Katowice, 12 stycznia 2023 r. 

ZP-261-17/22 

 

Wszyscy Wykonawcy 

zainteresowani udziałem  

w postępowaniu o udzielenie zamówienia 

 

Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie podstawowym pn.: „Kompleksowe ubezpieczenie 

Muzeum Śląskiego w Katowicach”, znak sprawy: ZP-261-17/22 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA DO TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

W związku z wpływem w dniu 11 stycznia 2023 r. do Zamawiającego pytań dotyczących treści 

specyfikacji warunków zamówienia (dalej „SWZ”) w ww. postępowaniu, Zamawiający udziela 

następujących odpowiedzi: 

51. Pytanie 

„Prosimy informację na temat realizacji zaleceń z ostatniej lustracji przeprowadzonej w dniu 

29.11.2021 r. (z podaniem wykonania (potwierdzenie w załącznikach) lub nie wykonania, planowany 

termin wykonania).” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że zgodnie z art. 284 ust. 1 ustawy Pzp Wykonawca może zwrócić się do 

Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ. Pytanie Wykonawcy nie dotyczy treści SWZ 

oraz niniejszego zamówienia. 

52. Pytanie 

„Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 

ograniczające odpowiedzialność ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba, że Zamawiający 

wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w SIWZ.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że jeżeli OWU Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 

ograniczające odpowiedzialność ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający 

wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w SWZ. 

53. Pytanie 

„Jeśli wśród przedmiotów ubezpieczenia znajdują się instalacje baterii słonecznych (tzw. Instalacje 

solarne)/fotowoltaiczne prosimy o informacje dodatkowe: 

a) czy są to instalacje solarne (do podgrzewania wody), czy instalacje fotowoltaiczne (do produkcji 

prądu),jaka jest ich suma ubezpieczenia (jeżeli są planowane przewidywana wartość) 

b) czy są nowe, czy używane, jeżeli używane - czy są serwisowane przez specjalistyczną firmę,  
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c) czy występowały szkody z tych instalacji - jeżeli tak, ile szkód wystąpiło w ciągu roku, opis szkód, 

d) Prosimy o przesunięcie instalacji solarnych/fotowoltaicznych do odrębnego zadania w zapytaniu.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie posiada instalacji baterii słonecznych tzw. instalacji solarnych ani 

instalacji fotowoltaicznych. 

54. Pytanie 

„Proszę o potwierdzenie ,że ryzyko osuwania się ziemi nie dotyczy działalności człowieka w każdym 

zapisie w zapytaniu” 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że ryzyko osuwania się ziemi nie dotyczy działalności człowieka. 

55. Pytanie 

„Dla klauzuli reprezentantów prosimy o wprowadzenie limitu 500 000,00 PLN.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego podlimitu. 

56. Pytanie 

„Prosimy o wprowadzenie podlimitu w wysokości 100 000,00 PLN na jeden i na wszystkie wypadki 

w okresie ubezpieczenia dla szkód wynikających z przeniesienia chorób zakaźnych.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego podlimitu. 

57. Pytanie 

„Czy Ubezpieczający/Zamawiający zgadza się na wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa 

obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób 

zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa 

Ubezpieczonego?” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu. 

58. Pytanie 

„Prosimy o wprowadzenie dla Klauzuli automatycznego ubezpieczenia nowych miejsc i wprowadzenie 

treści: 

Klauzula automatycznej ochrony dla nowych lokalizacji (Klauzula miejsca ubezpieczenia) 

Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że: 

1) Ochrona ubezpieczeniowa zostaje rozszerzona na mienie stanowiące przedmiot ubezpieczenia w 

rozumieniu ogólnych warunków ubezpieczenia oraz / lub umowy ubezpieczenia znajdujące się 

we wszystkich nowoprzybyłych lokalizacjach na terenie RP, których użytkowanie na podstawie 

tytułu prawnego Ubezpieczający lub Ubezpieczony rozpocznie w okresie ubezpieczenia. 

2) Ochrona ubezpieczeniowa rozpoczyna się od dnia w którym przyjęto do użytkowania przedmiot 

ubezpieczenia w nowoprzybyłej lokalizacji (np. podpisania umowy najmu), pod warunkiem, że 

adresy tych lokalizacji wraz z wartością znajdującego się w nich mienia zostaną przekazane do 

wiadomości Ubezpieczyciela w ciągu 30 dni od momentu przyjęcia ich do użytku. 

3) Ochroną ubezpieczeniową nie jest objęte mienie podczas transportu (w tym podczas załadunku, 

rozładunku), na wystawach, pokazach i targach oraz mienie stanowiące przedmiot prac 

budowlano- montażowych (w tym podczas prób i testów). 

4) Nowe miejsca ubezpieczenia muszą spełniać wymagania ogólnych warunków ubezpieczenia 

odnośnie zabezpieczeń przeciwpożarowych oraz przeciwkradzieżowych. 

5) Maksymalny limit odpowiedzialności na pojedynczą, nową lokalizację wynosi:1 000 000,00 PLN. 

6) Jeżeli wartość mienia zgromadzonego w danej lokalizacji przekracza podaną w pkt. 5) kwotę, 



3 

 

lokalizacja ta może zostać ubezpieczona na zasadach określonych w ogólnych warunkach 

ubezpieczenia oraz / lub w umowie ubezpieczenia. 

7) Składka będzie naliczana systemem pro rata za każdy dzień, proporcjonalnie do składki rocznej; 

składka podlegać może rozliczeniu w okresach kwartalnych, w terminie 30 dni po upływie każdego 

kolejnego kwartału okresu ubezpieczenia.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu. 

59. Pytanie 

„Prosimy o zmianę treści klauzuli katastrofy budowlanej na: 

Klauzula katastrofy budowlanej 

Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia i innych postanowień lub załączników do umowy ubezpieczenia, strony uzgodniły, że 

ochroną ubezpieczeniową objęte zostają szkody powstałe w wyniku katastrofy budowlanej rozumianej 

jako niezamierzone i gwałtowne zniszczenie obiektu budowlanego lub jego części, a także 

konstrukcyjnych elementów rusztowań, elementów urządzeń formujących, ścianek szczelnych i 

obudowy wykopów. Katastrofą budowlaną nie jest uszkodzenie elementu budowlanego w obiekt 

budowlany, nadającego się do wymiany lub naprawy, uszkodzenie lub zniszczenie urządzeń 

budowlanych związanych z budynkami, awaria instalacji. 

Poza pozostałymi nie zmienionymi niniejszą klauzulą włączeniami określonymi w ogólnych warunkach 

ubezpieczenia i umowie ubezpieczenia, niniejsza klauzula nie obejmuje szkód w obiektach: 

− których wiek przekracza 50 lat , 

− nie posiadających odbioru końcowego robót dokonanego przez organ nadzoru budowlanego, 

− tymczasowych bądź dopuszczonych tymczasowo do użytkowania, 

− użytkowanych niezgodnie z przeznaczeniem.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu. 

60. Pytanie 

„Prosimy o zmianę treści klauzuli terroryzmu wg treści: 

Klauzula aktów terroryzmu 

Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że do zakresu ochrony 

ubezpieczeniowej włącza się szkody powstałe w ubezpieczonym mieniu w wyniku zdarzeń losowych 

objętych ochroną ubezpieczeniową oraz akcji ratowniczej prowadzonej w związku z tymi 

zdarzeniami, będącymi bezpośrednim następstwem aktów terroryzmu. 

Przez akty terroryzmu rozumie się nielegalne działania i akcje organizowane z pobudek 

ideologicznych, religijnych, politycznych lub społecznych, indywidualne lub grupowe, prowadzone 

przez osoby działające samodzielnie lub na rzecz, bądź z ramienia jakiejkolwiek organizacji lub rządu 

skierowane przeciwko osobom, obiektom lub społeczeństwu, mające na celu wywarcie wpływu na 

rząd, wprowadzenie chaosu, zastraszenie ludności i dezorganizację życia publicznego przy użyciu 

przemocy lub groźby użycia przemocy 

Z zakresu ochrony wyłączone są szkody spowodowane uwolnieniem lub wystawieniem na działanie 

substancji toksycznych, chemicznych lub biologicznych, jak również wszelkie szkody spowodowane 

atakiem elektronicznym, włączając w to włamania komputerowe lub wprowadzenie jakiejkolwiek 

formy wirusa komputerowego.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu. 

Jednocześnie informuje, że treść klauzuli terroryzmu w Części I zamówienia dla ubezpieczenia 

sprzętu elektronicznego została zmieniona zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 17 udzieloną w dniu 

11.01.2023 r. 



4 

 

61. Pytanie 

„Prosimy o potwierdzenie, że dla budynków lub ich części zagrażających życiu lub zdrowiu, 

bezpieczeństwu mienia lub środowiska i jest zakaz ich użytkowania wyłączona jest odpowiedzialność 

ubezpieczeniowa wykonawcy.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że zgodnie z treścią SWZ ochroną ubezpieczeniową są objęte budynki 

wyłączone z eksploatacji oraz przeznaczone do rewitalizacji.  

62. Pytanie 

„Prosimy o potwierdzenie, że nie odpowiadamy za wszelkie koszty oczyszczania, detoksykacji, 

dezynfekcji, usunięcia, monitorowania lub badań: prowadzonych w związku z Chorobą Zakaźną lub 

dotyczących jakiegokolwiek składnika majątku objętego ubezpieczeniem i dotkniętego działaniem takiej 

Choroby Zakaźnej.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że Wykonawca nie odpowiada za wskazane w pytaniu koszty. 

63. Pytanie 

„Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony dla ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk dotyczy szkód 

w mieniu objętych zakresem ubezpieczenia, powstałych na skutek uszczerbku majątkowego powstałego 

w następstwie utraty, uszkodzenia lub zniszczenia ubezpieczonego przedmiotu ubezpieczenia 

spowodowanego zdarzeniem szkodowym objętym umową ubezpieczenia.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że szczegółowy zakres oczekiwanej ochrony został wskazany w Załączniku nr 1 

do SWZ – Opisie przedmiotu zamówienia, Część I zamówienia pkt 1. 

64. Pytanie 

„Czy Ubezpieczający/Zamawiający zgadza się na wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa nie 

obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób 

zakaźnych związanych z COVID 19 i SARS COD2 jego pochodnymi, mutacjami.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu. 

Jednocześnie informuje się, że w treści OPZ oraz Załączniku nr 2 do OPZ - Klauzule dodatkowe, 

Zamawiający zawarł informacje o odpowiedzialności za szkody wynikające z przeniesienia chorób 

zakaźnych związanych z COVID19 i SARS CoV2, jego pochodnymi i mutacjami.  

65. Pytanie 

„Czy Ubezpieczający/Zamawiający zgadza się na wprowadzenie zapisu: Pozostałe choroby zakaźne są 

wyłączone z ochrony jeżeli powstały z winy umyślnej Ubezpieczonego.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu. 

66. Pytanie 

„Prosimy o akceptację klauzuli informacyjnej: 

Niniejsza  umowa  ubezpieczenia  nie  obejmuje  natomiast  jakichkolwiek  kosztów dodatkowych nie 

związanych z fizycznym uszkodzeniem i/lub utratą mienia stanowiącego przedmiot ubezpieczenia, 

a w szczególności kosztów związanych z utylizacją mienia (kwalifikującego się jako mienie niezdatne do 

użytku) wskutek wystąpienia pandemii lub epidemii jakiejkolwiek choroby zakaźnej. Przez „chorobę 

zakaźną” rozumiemy jakąkolwiek chorobę, która może być przenoszona za pośrednictwem jakiejkolwiek 

substancji lub środka z jakiegokolwiek organizmu na inny organizm, przy czym: 

1. taką substancją lub środkiem może być między innymi wirus, bakteria, pasożyt lub inny organizm 

bądź jego dowolna odmiana, uznawany za żywy lub martwy, 

2. metodą przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, jest między innymi przenoszenie drogą 
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powietrzną, poprzez kontakt z płynami ustrojowymi, kontakt z jakimikolwiek powierzchniami lub 

przedmiotami, ciałami stałymi, cieczami lub gazami, lub pomiędzy organizmami 

3. taka choroba, substancja lub środek może powodować uszczerbek lub stwarzać ryzyko uszczerbku 

na zdrowiu lub samopoczuciu człowieka bądź powodować lub stwarzać ryzyko uszkodzenia, 

pogorszenia stanu, utraty wartości lub zmniejszenia możliwości zbycia bądź utraty możliwości 

używania majątku objętego niniejszym ubezpieczeniem. 

Powyższe dotyczy wszystkich zakresów ochrony ubezpieczeniowej, rozszerzeń zakresu ochrony, 

dodatkowych zakresów ochrony, wyjątków od jakiegokolwiek wyłączenia.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu. 

67. Pytanie 

„Proszę o zgodę na włączenie n/w klauzuli: Klauzula sankcji: 

xxxxxxx*) nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia w zakresie w jakim ochrona lub wypłata 

świadczenia naraziłyby xxxxxx*) na konsekwencje związane z nieprzestrzeganiem rezolucji ONZ lub 

regulacji sankcyjnych, embarga handlowego lub sankcji ekonomicznych wprowadzonych na podstawie 

prawa Unii Europejskiej lub Stanów Zjednoczonych Ameryki lub prawa innych krajów i regulacji wydanych 

przez organizacje międzynarodowe, jeśli mają zastosowanie do przedmiotu umowy.” 

*) dane identyfikujące Wykonawcę zanonimizowane przez Zamawiającego  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie stawia wymogów w powyższym zakresie. Wykonawca może wprowadzić klauzulę sankcji 

w treści składanej oferty. 

68. Pytanie 

„Proszę o zgodę na włączenie n/w klauzuli (nie dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej): 

Klauzula Cyber: 

1. Niniejsza umowa ubezpieczenia nie obejmuje strat, szkód, wydatków, grzywien, kar i 

jakichkolwiek innych zobowiązań lub kosztów bezpośrednio lub pośrednio wynikających lub 

spowodowanych przez: 

1.1 używanie lub działanie dowolnego Systemu komputerowego lub Sieci komputerowej; 

1.2 ograniczenie lub utratę zdolności do korzystania lub obsługi dowolnego Systemu komputerowego, 

Sieci komputerowej lub Danych elektronicznych; 

1.3 dostęp do, przetwarzanie, przesyłanie, przechowywanie lub korzystanie z jakichkolwiek Danych 

elektronicznych; 

1.4 niemożność lub niemożliwość dostępu, przetwarzania, przesyłania, przechowywania lub 

korzystania z jakichkolwiek Danych elektronicznych; 

jako konsekwencje: 

(a) nieuprawnionego lub złośliwego zachowania, groźby lub oszustwa niezależnie od czasu i 

miejsca; 

(b) Złośliwego oprogramowania lub podobnego mechanizmu; 

(c) błędu programowania lub operatora u ubezpieczonego/ubezpieczającego 

(d) wszelkich niezamierzonych lub nieplanowanych przerw w działaniu Systemu komputerowego, 

Sieci komputerowej lub Danych elektronicznych ubezpieczonego/ubezpieczającego, które nie są 

bezpośrednio spowodowane fizyczną utratą lub uszkodzeniem. 

Definicje: 

Do celów niniejszego wyłączenia stosuje się następujące definicje: 

„System komputerowy” oznacza dowolny komputer, sprzęt, oprogramowanie, aplikację, proces, 

kod, program, technologię informacyjną, system komunikacyjny lub urządzenie elektroniczne 

będące własnością lub obsługiwane przez ubezpieczonego/ubezpieczającego objęte niniejszą 

umową ubezpieczenia. Obejmuje to dowolny podobny system lub dowolną konfigurację wyżej 

wymienionych oraz wszelkie powiązane urządzenia wejściowe, wyjściowe lub elektroniczne do 

przechowywania danych, sprzęt sieciowy lub urządzenie do tworzenia kopii zapasowych. 
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„Sieć komputerowa” oznacza grupę Systemów komputerowych i innych urządzeń elektronicznych 

lub urządzeń sieciowych połączonych za pomocą pewnej formy technologii komunikacyjnej, w tym 

Internetu, intranetu i wirtualnych sieci prywatnych (VPN), umożliwiających sieciowym urządzeniom 

komputerowym wymianę Danych elektronicznych. 

„Dane elektroniczne” oznaczają informacje używane, dostępne, przetwarzane, przesyłane lub 

przechowywane przez system komputerowy. 

„Złośliwe oprogramowanie lub podobny mechanizm” oznacza dowolny kod programu, instrukcję 

programowania lub inny zestaw instrukcji, które zostały celowo skonstruowane z możliwością 

uszkadzania, zakłócania lub innego negatywnego wpływu, infiltracji lub monitorowania programów 

komputerowych, plików danych lub operacji (zarówno związanych z samopowielaniem, jak i nie), 

w tym między innymi „Wirus”, „Konie trojańskie”, „Worms”, „Bomby logiczne”, „Ransomware”, 

„Odmowa dostępu” lub „Odmowa usługi”. 

„Przerwa” oznacza okres, w którym zasilanie lub inna usługa nie jest dostępna lub gdy sprzęt jest 

wyłączony. 

2. Niezależnie od powyższego, z zastrzeżeniem wszelkich pozostałych postanowień, warunków i 

wyłączeń zawartych w ogólnych warunkach ubezpieczenia, niniejsza umowa ubezpieczenia 

obejmuje wszelkie fizyczne straty lub uszkodzenia ubezpieczonego mienia oraz utratę zysku w 

następstwie szkody w mieniu (o ile objęta była ubezpieczeniem), poniesione w wyniku zdarzeń 

objętych ochroną ubezpieczeniową, a które zostały bezpośrednio spowodowane przez którąkolwiek 

z przyczyn opisanych w ust 1 powyżej. Żadna z okoliczności opisanych w ust. 1 sama w sobie nie 

może być uważana za fizyczną stratę lub uszkodzenie. 

Niezależnie od powyższego - o ile jest to objęte ochroną ubezpieczeniowa zgodnie z ogólnymi 

warunkami ubezpieczenia i pozostałymi klauzulami – to w przypadku gdy dojdzie do fizycznego 

uszkodzenia sprzętu lub urządzenia do przechowywania Danych elektronicznych Systemu 

komputerowego, co skutkować będzie szkodą lub utratą Danych elektronicznych przechowywanych 

na tym sprzęcie lub urządzeniu do przechowywania Danych elektronicznych, wówczas podstawę 

wyliczenia odszkodowania z tytułu uszkodzonych lub utraconych Danych elektronicznych zgodnie z 

niniejszą umową ubezpieczenia stanowić będą wyłącznie koszty odtworzenia Danych 

elektronicznych. Koszty te uwzględniają wszelkie wydatki, których poniesienie będzie uzasadnione 

i niezbędne do odzyskania, zebrania lub opracowania takich Danych elektronicznych, przy czym nie 

obejmują one wartości, jaką Dane elektroniczne mają dla ubezpieczonego/ubezpieczającego ani 

żadnej innej osoby, nawet gdy przedmiotowe Dane elektroniczne nie mogą zostać odtworzone, 

pozyskane ani skompilowane. 

2.COVID” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowana zmianę treści klauzuli CYBER. Zgodnie z treścią 

klauzuli CYBER zawartej w Załączniku nr 2 do OPZ - Klauzule dodatkowe, Zamawiający zaakceptuje 

treść klauzuli CYBER zgodnie z ofertą Wykonawcy.  

69. Pytanie 

„Czy Zamawiający chroni swoich pracowników i osoby za które jest odpowiedzialny przed 

narażeniem na działanie COVID-19 w tym w zakresie zapewnienia środków ochrony indywidualnej 

pracowników i przestrzega aktualnych rekomendacji i zaleceń Głównego Inspektora Sanitarnego?” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że prowadzi działalność zgodnie z aktualnymi przepisami prawa oraz 

regulacjami w zakresie przeciwdziałania COVID-19. 

70. Pytanie 

„Czy Zamawiający posiada i stosuje praktyki zarządzania kryzysowego i aktualizuje na bieżąco 

procedury planowania ciągłości działania stosowane w sytuacjach pandemicznych/ 

epidemiologicznych? 

Odnośnie ubezpieczenia OC-Prosimy o akceptacje poniższej klauzuli: 

KLAUZULA WYŁĄCZAJĄCA RYZYKO COVID’19 / PANDEMII 
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Niezależnie od pozostałych warunków ubezpieczenia, ubezpieczenie nie obejmuje 

odpowiedzialności cywilnej za szkody, straty, wydatki, grzywny, kary lub jakiekolwiek inne kwoty 

bezpośrednio lub pośrednio wynikające z lub związane z (w tym obawą lub zagrożeniem 

rzeczywistym lub rzekomym): 

• koronawirusem (Covid - 19), w tym wszelkich jego mutacji lub odmian; 

• pandemią lub epidemią ogłoszoną przez Światową Organizację Zdrowia lub organ 

władzy publicznej. Odnośnie ubezpieczenia OC-Prosimy o akceptacje poniższej 

klauzuli: 

Klauzula Wyłączenia Chorób Zakaźnych Chorób Zakaźnych: (LMA5396) 

1. Niezależnie od odmiennych postanowień niniejszej Umowy, odpowiedzialność Ubezpieczyciela 

nie obejmuje żadnej faktycznej ani domniemanej szkody, odpowiedzialności, choroby, płatności 

medycznej; ani żadnego uszkodzenia, odszkodowania, obrażenia ciała, schorzenia, zgonu, kosztu 

obrony, kosztu, wydatku; ani żadnej innej kwoty; które w sposób bezpośredni lub pośredni - i bez 

względu na dowolną inną przyczynę - przyczyniają się jednocześnie lub w dowolnej kolejności do 

Choroby Zakaźnej lub które z niej wynikają lub które zostały spowodowane przez Chorobę Zakaźną 

lub do których Choroba Zakaźna się przyczyniła lub które zainicjowała lub które w inny sposób 

pozostają w związku z Chorobą Zakaźną lub w związku z (faktycznymi bądź postrzeganymi) 

obawami o nią lub zagrożeniami z niej płynącymi. 

. Dla celów niniejszej dodatkowej klauzuli, pojęcia: szkoda, odpowiedzialność, choroba, płatność 

medyczna, uszkodzenie, odszkodowanie, obrażenie ciała, schorzenie, zgon, koszt obrony, koszt, 

wydatek, inna kwota, obejmują (między innymi) koszt poniesiony na oczyszczanie, detoksykację, 

usunięcie, monitorowanie lub testowanie Choroby Zakaźnej. 

3. W rozumieniu niniejszej klauzuli, Choroba Zakaźna oznacza każdą chorobę, która może być 

przenoszona za pomocą dowolnej substancji lub dowolnego czynnika z dowolnego organizmu na 

inny organizm, przy czym: 

3.1. substancja lub czynnik obejmują (między innymi) wirusa, bakterię, pasożyta lub inny organizm, 

lub dowolną odmianę powyższych, bez względu na to czy są one uznawane za żywe oraz, 

3.2. metoda przeniesienia Choroby Zakaźnej, bezpośrednia lub pośrednia, obejmuje (między 

innymi) rozprzestrzenianie się drogą powietrzną lub poprzez płyny ustrojowe; przenoszenie się na 

powierzchnię, przedmiot, ciało stałe, ciecz lub gaz - lub z nich - lub przenoszenie się pomiędzy 

organizmami oraz, 

3.3. choroba, substancja lub czynnik mogą powodować lub narażać na obrażenie ciała, schorzenie, 

stres emocjonalny, szkodę w zdrowiu lub dobrostanie ludzi, szkodę w mieniu. 

Odnośnie ubezpieczenia OC -dla Gminy oraz innych jednostek organizacyjnych , które wydają 

jakiekolwiek decyzje administracyjne proszę o akceptacje zapisu o wyłączeniu w decyzjach 

administracyjnych wszelkich roszczeń bezpośrednich i pośrednich związanych z epidemią i 

pandemią.” 

Odpowiedź: 

Odnośnie pierwszej części pytania Zamawiający informuje, że prowadzi działalność zgodnie z 

aktualnymi przepisami prawa oraz wymaganymi regulacjami. 

Odnośnie części pytania dotyczącego Klauzuli wyłączającej ryzyko COVID-19/pandemii, 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu. Jednocześnie informuje 

się, że w treści OPZ oraz w Załączniku nr 2 do OPZ - Klauzule dodatkowe, Zamawiający zawarł 

informacje o odpowiedzialności za szkody wynikające z przeniesienia chorób zakaźnych związanych 

z COVID-19 i SARS CoV2, jego pochodnymi i mutacjami. 

71. Pytanie 

„Czy dla „Budynek Główny MS GG, Centralny Holl MS CH, Garaż podziemny MS TG” od 2021 r. 

wykonano wszystkich zalecenia. „Należy na bieżąco wykonywać zalecenia i uwagi dotyczące 

detekcji, wymiennikowni, gaszenia gazem, tryskaczy, zadymiania, izolacji sterowania przed 

zadymieniem, maszynowni wody lodowej wykazywane w protokołach przeglądów poszczególnych 

urządzeń i systemów.” 
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Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że działa zgodnie z przepisami prawa i realizuje każde nakazy i obowiązki 

podmiotów kontrolujących i nadzorujących działalność Zamawiającego. 

72. Pytanie 

„Czy Zamawiający realizuje ewentualne zalecenia zawierane w protokołach okresowej kontroli stanu 

technicznego obiektu budowlanego – szczególnie dla budynków Budynek Główny MS GG, Centralny 

Holl MS CH, Garaż podziemny MS TG.? Czy w protokołach znalazły się istotne zalecenia mające wpływ 

na ocenę techniczną obiektów. ?” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że działa zgodnie z przepisami prawa i realizuje każde nakazy i obowiązki 

podmiotów kontrolujących i nadzorujących działalność Zamawiającego. Zamawiający zamieścił 

protokoły z przeglądów technicznych w dokumentacji postępowania, ocenę stopnia istotności zaleceń 

pokontrolnych pozostawia Wykonawcy. 

73. Pytanie 

„Prosimy o potwierdzenie, że dostęp do wszystkich pomieszczeń technicznych wolny jest od wszelkich 

przedmiotów niezwiązanych funkcjonalnie z tymi pomieszczeniami.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że prowadzi działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami 

bezpieczeństwa. 

74. Pytanie 

„Jeśli odpowiedź na pytanie 31 jest negatywna czy Zmawiający wdroży odpowiednie procedury 

w okresie ubezpieczenia?” 

Zamawiający informuje, iż pytanie nr 74 odnosi się do pytania nr 73. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że prowadzi działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami 

bezpieczeństwa. 

75. Pytanie 

„Prosimy o potwierdzenie, że w pobliżu urządzeń elektrycznych tj. w odległości mniejszej niż 2 m 

Zamawiający nie składuje materiałów palnych (np. kartonów, palet itp.).” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że prowadzi działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami 

bezpieczeństwa. 

76. Pytanie 

„Jeśli odpowiedź na pytanie 30 jest negatywna czy Zmawiający wdroży odpowiednie procedury 

w okresie ubezpieczenia?” 

Zamawiający informuje, iż pytanie nr 76 odnosi się do pytania nr 75.  

Odpowiedź: 

Zamawiający prowadzi działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami bezpieczeństwa. 

77. Pytanie 

„Prosimy o informację czy Zamawiający wykonuje coroczne, wykonywane przez zewnętrzne podmioty 

audyty termowizyjne, w ramach których wykonywane są regularne badania termograficzne 

najważniejszych urządzeń w obszarach ruchu elektrycznego w tym transformatorów i rozdzielni 

elektrycznych?” 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że prowadzi działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami 
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bezpieczeństwa, w tym wykonywane są audyty termowizyjne najważniejszych urządzeń w obszarach 

ruchu elektrycznego w tym transformatorów i rozdzielni elektrycznych. 

78. Pytanie 

„Jeśli odpowiedz na powyższe pytanie jest twierdząca prosimy o informację czy z przeprowadzanych 

badań każdorazowo sporządzany jest pisemny raport. Zgodnie z wytycznymi normy VdS 2859 

minimalna rozdzielczość detektora jaka powinna być sprzętowo zapewniona to 320 x 240 pikseli.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że prowadzi działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz 

dokumentuje wykonywane przeglądy zgodnie z obowiązującymi na terenie Rzeczypospolitej 

przepisami prawa. 

79. Pytanie 

„Jeśli raporty są wykonywane (odpowiedź na pytanie 32 i 33 jest twierdząca), czy każdy raport 

zawiera: 

− wszystkie wykryte defekty i anomalie wraz z dołączonymi ich zdjęciami 

− rozpoznane przyczyny poszczególnych defektów 

− określony w skali w skali co najmniej trzy- lub cztero-stopniowej stopień zagrożenia każdego 

defektu 

− zalecenia zawierające czynności jakie trzeba podjąć, aby dany defekt wyeliminować.” 

Zamawiający informuje, iż pytanie nr 79 odnosi się odpowiednia do pytania nr 77 i 78. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że prowadzi działalność zgodnie z przepisami prawa oraz dokumentuje 

wykonywane przeglądy zgodnie z obowiązującymi na terenie Rzeczypospolitej przepisami prawa. 

80. Pytanie 

„Czy Zamawiający równolegle z badaniami termowizyjnymi wykonuje badania obciążeniowe na 

obwodach, w których anomalia została wykryta?” 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że prowadzi działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami 

bezpieczeństwa. 

81. Pytanie 

„Jeśli odpowiedz na pytanie 32 do 35 jest negatywna czy Zamawiający zdecyduje o wprowadzeniu 

wymienionych badań w okresie ubezpieczenia?” 

Zamawiający informuje, iż pytanie nr 81 odnosi się odpowiednia do pytania nr 77 i 80. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że prowadzi działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami 

bezpieczeństwa. 

82. Pytanie 

Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony nie obejmuje terytorium Ukrainy, Białorusi Rosji- dotyczy 

wszystkich ryzyk objętych programem ubezpieczenia. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że zakres terytorialny ochrony został opisany w SWZ. Zakres ochrony 

w zakresie terytorium został wskazany w zakresie ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej (Część I 

zamówienia pkt 3 OPZ) oraz ubezpieczenia kosztów leczenia i następstw nieszczęśliwych wypadków 

pracowników Zamawiającego podczas delegacji zagranicznych (Część II zamówienia pkt 1 OPZ). 

Zamawiający informuje, że nie wymaga pokrycia zakresem ochrony terytorium Ukrainy, Białorusi 

i Rosji. 
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83. Pytanie 

Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 19.01.2023 r. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

 

dr Agnieszka Dec-Michalska 

Pełnomocnik Dyrektora ds. administracyjnych 

i procesów biznesowych 

 Muzeum Śląskiego w Katowicach 

 


